

## Мониторинг средств массовой информации

**29 марта 2022**



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
28.03.2022 Рабочий упал шеей на штырь во время ремонта фасада на проспекте Обуховской Обороны .....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	4
29.03.2022 В центре Москвы задержали 20 строителей, требовавших выплаты зарплаты .....	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	4
29.03.2022 На крупных приморских предприятиях грядут массовые сокращения.....	4
29.03.2022 Почти 300 сотрудников белгородских предприятий получили уведомления о сокращении .....	5
29.03.2022 В Кировской области собираются уволить около 2 000 работников .....	5
28.03.2022 Вынужденногоостоя персонала авиакомпании «Россия» не будет .....	5
28.03.2022 Минтруд прокомментировал опасность потенциальных сокращений .....	6
28.03.2022 В Белгородской области около 2 тыс. работников предприятий перешли на сокращенную неделю .....	6
28.03.2022 В Самарской области работу могут потерять около 12 тысяч человек .....	7
28.03.2022 Более 540 человек числятся в иностранных компаниях, приостановивших свою работу в Курской области из-за санкций.....	7
28.03.2022 Волгоградская область. Массовая безработица грозит региону.....	8
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	8
29.03.2022 Из России начали уезжать трудовые мигранты из-за падения рубля .....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	9
29.03.2022 Оплачиваемую общественную работу смогут получить порядка 17 тыс. жителей СКФО .....	9
28.03.2022 Безработные россияне смогут бесплатно освоить новую IT-специальность.....	9
28.03.2022 Котяков: Около 50 тысяч компаний объявили о предстоящем сокращении штата .....	10
28.03.2022 Глава Минтруда ответил на вопрос о возможных сокращениях сотрудников в России.....	10
28.03.2022 Минтруд предложил изменить систему оплаты труда шахтёров.....	11
28.03.2022 Минтруд РФ готовит предложения по увеличению МРОТ и прожиточного минимума .....	11
28.03.2022 Минтруд: открыт прием заявок на субсидии для трудоустройства молодежи .....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
29.03.2022 На космическом предприятии возник трудовой конфликт с тяжёлыми последствиями .....	12
29.03.2022 ЧП в столовой Политеха .....	13
29.03.2022 Во время штамповки детали работница «Бирюсы» травмировала кисть руки .....	13



29.03.2022 Сеть магазинов косметики Sephora продолжает выплачивать зарплату сотрудникам .....	13
29.03.2022 Роструд Камчатского края обязал устраниить нарушения трудового законодательства в средней школе № 40 .....	14
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....</b>	<b>14</b>
29.03.2022 Минтруд предложил снизить зависимость зарплат шахтеров от выработки .....	14
29.03.2022 Безработица примеряется к росту .....	15
29.03.2022 Бизнес режет расходы .....	16
29.03.2022 Матвиенко выступила против национализации ушедших из России иностранных компаний .....	17
29.03.2022 Не простой: артистам гарантируют МРОТ во время неучастия в спектаклях .....	17
28.03.2022 В России не предвидется массовых сокращений сотрудников .....	19
28.03.2022 Ковидные выплаты для соцработников на первое полугодие финансово обеспечены - Минтруд.....	20



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.03.2022

Рабочий упал шеей на штырь во время ремонта фасада на проспекте Обуховской Обороны

Мужчину срочно госпитализировали

В Петербурге **рабочий упал** шеей на штырь во время ремонта фасада одного из домов на проспекте Обуховской Обороны. Все произошло около 18:00 в воскресенье, 27 марта. 35-летнего мужчину срочно госпитализировали. Он чудом избежал тяжелых травм. Его жена пояснила полиции, что тот работает сварщиком и оступился на строительных лесах.

- Коллеги мужчины вызвали на место скорую помощь. Проверка полиции показала, что противоправных действий в отношении сварщика никто не совершал, писать заявление он не будет. Сейчас пострадавший находится в хирургическом отделении больницы. У него диагностировали рваную рану боковой поверхности шеи, - передает источник «КП-Петербург» в правоохранительных органах.

Добавим, что состояние мужчины оценивается как средней степени тяжести, скоро он пойдет на поправку и снова сможет работать.

<https://www.spb.kp.ru/online/news/4683129/?from=integrum>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

29.03.2022

В центре Москвы задержали 20 строителей, требовавших выплаты зарплаты

МОСКВА, 29 марта. /ТАСС/. Два десятка рабочих стройки в центре Москвы устроили забастовку против **невыплаты зарплаты**, сообщил ТАСС источник в правоохранительных органах во вторник. Бастовавших доставили в отдел полиции и после профилактической беседы отпустили.

"В 1-м Красногвардейском проезде были задержаны 20 **рабочих** на стройке, которые **бастовали** против **невыплаты им заработной платы**. Проводится доследственная проверка", - сказал собеседник агентства.

На одного составили административный протокол о нарушении правил въезда в РФ либо режима пребывания в стране.

ТАСС - Российские новости

## СОКРАЩЕНИЯ

29.03.2022

На крупных приморских предприятиях грядут массовые сокращения

Количество сотрудников уменьшится на предприятиях химической отрасли и энергетики.

Сразу два крупных предприятия в Приморском крае объявили о **массовом сокращении сотрудников**. Этому послужили различные причины, сообщает Федерация профсоюзов Приморья.

Так в апреле-августе 2022 года с ООО "Дальнегорский химический комбинат БОР" будут сокращены 1830 человек. на предприятии объясняют **сокращение рабочих** в связи с ликвидацией организации.

Без работы останутся **сотрудники** подразделении «Владивостокская ТЭЦ-2» - под **сокращение** попадут 100 **работников**. Основная причина сокращения персонала - переход Владивостокской ТЭЦ-2 угля на газ.

Кстати, в Федерации профсоюзов сообщают, что за последние полторы недели на предприятиях Приморского края не зарегистрировано ни одного тяжелого несчастного случая.



[https://vl.aif.ru/society/na\\_krupnyh\\_primorskikh\\_predpriatiyah\\_gryadut\\_massovye\\_sokrashcheniya](https://vl.aif.ru/society/na_krupnyh_primorskikh_predpriatiyah_gryadut_massovye_sokrashcheniya)

29.03.2022

Почти 300 сотрудников белгородских предприятий получили уведомления о сокращении

Почти 300 человек, работающих на старооскольских предприятиях, могут сократить в мае из-за возникших проблем с поставками. Если ситуация наладится, то фирмы продолжат свою работу.

С проблемами столкнулись две компании. Первая - «Манак-авто». Предприятие занимается продажей полуприцепов и сейчас спрос на эту продукцию упал. Из-за этого 251 **сотрудник** получил **уведомления о сокращении** в мае 2022 года, сообщает БелПресса.

Другая компания - «Арма» - приобретала комплектующие на Украине. Поставки прекратились, поэтому дальнейшая судьба фирмы оказалась под вопросом. 40 **сотрудников** получили **уведомления о сокращении** в мае. Сейчас они переведены на трехдневную рабочую неделю.

Вице-губернатор Дмитрий Гладский отметил, что уведомления об увольнении не всегда означают, что компания закроется в течение двух месяцев и люди потеряют работу.

«Это просто превентивная мера предосторожности», - сказал он.

Он также отметил, что компании, которые заявили о возможном сокращении штата, сталкиваются со срывами поставок комплектующих. Найти замену можно, но ценник будет выше, соответственно, и стоимость выпускаемой продукции увеличится. Производители пока что не понимают, будут ли покупать их товары по более высокой цене.

<https://www.mk-belgorod.ru/social/2022/03/29/pochti-300-sotrudnikov-belgorodskikh-predpriatiy-poluchili-uvedomleniya-o-sokrashchenii.html>

29.03.2022

В Кировской области собираются уволить около 2 000 работников

Об этом заявил 28 марта Дмитрий Курдюмов, курирующий в Правительстве региона социальные вопросы.

О готовности **сократить работников** на сегодняшний день заявили 67 компаний в регионе.

Как сообщил зампред Правительства, это сокращение не связано с ухудшением экономической ситуации в России, так данные поступили от работодателей в два первых зимних месяца года.

Для того, чтобы в области не начала стремительно расти безработица, федералы выделили региону денег на помочь в сохранении рабочих мест.

Общая сумма господдержки составляет 279 миллионов рублей.

Помогать в первую очередь власти намерены промышленным предприятиям.

<https://www.mk-kirov.ru/economics/2022/03/29/v-kirovskoy-oblasti-okolo-2-000-rabotnikov-sobirayutsya-uvolnyat.html>

28.03.2022

Вынужденногоостояния персонала авиакомпании «Россия» не будет

В авиакомпании «Россия» с 7 апреля стартует программа новых прямых регулярных рейсов в города Армении, Казахстана, Египта, Турции, Израиля и Узбекистана. Это будет сделано для того, чтобы не отправлять сотрудников авиакомпании в вынужденный простоя. Об этом сообщает официальный представитель авиакомпании Сергей Стариков.



«Благодаря расширению маршрутной сети и возможности выполнять техническое обслуживание лайнеров технической базой «России», речи о сокращении персонала авиакомпании нет, также, как и не рассматривается вынужденный простой в отношении части сотрудников. Перевод на **сокращенную рабочую неделю** не планируется», - заявил Стариков.

Технической базе «России» уже выдали сертификат Росавиации на обслуживание зарубежных лайнеров с российской регистрацией. Это стало дополнением к разрешению на обслуживание отечественных Superjet 100. Благодаря этому сертификату авиакомпания продолжит обеспечивать летную готовность и безопасную эксплуатацию самолетов парка.

Новый направления «России» помогут развить международные связи и предоставляют возможности для развития российского бизнеса в других странах.

<https://www.mk-kaliningrad.ru/social/2022/03/28/vynuzhdennogo-prostoya-personala-aviakompanii-rossiya-ne-budet.html>

28.03.2022

Минтруд прокомментировал опасность потенциальных сокращений

По заявлению Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, риски, что в стране начнутся **массовые сокращения рабочих мест**, минимальны.

По заявлению Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, риски, что в стране начнутся **массовые сокращения рабочих мест**, минимальны. В рамках выступления на заседании комитета Государственной Думы 28 марта глава Министерства труда Антон Котяков отметил, что по оценке учреждения, **массовых сокращений** на трудовом рынке не предвидится. Об этом сообщается на сайте издания argumenti.ru.

Министр подчеркнул, что отечественные наниматели подали в ведомство оповещение, в котором были указаны плановые **сокращения** порядка 50 тысяч **сотрудников**. Однако эта цифра не является значительной, учитывая общее количество наемных работников в РФ, которое по статистике Минтруда, достигает 55 миллионов человек.

Уточняется, что в соответствии с данными ведомства, на прошлой неделе около 59 тысяч сотрудников потеряли работы в результате ухода ряда иностранных компаний из страны.

<https://www.infox.ru/news/303/271808-mintrud-prokomentiroval-opasnost-potencialnyh-sokrasenij>

28.03.2022

В Белгородской области около 2 тыс. работников предприятий перешли на сокращенную неделю

Около 2 тыс. работников промышленных предприятий в Белгородской области перешли на **сокращенную рабочую неделю** в связи с перебоями в поставках сырья или материалов, сообщила в понедельник пресс-служба правительства региона.

«Деятельность 140 предприятий, у которых могут возникнуть проблемы, мониторит министерство экономического развития и промышленности региона. По данным ведомства, 1 955 **сотрудников** промышленных предприятий переведены на **сокращенную - трех- или четырехдневную рабочую неделю**», - говорится в сообщении.

С 1 апреля из-за сокращения рынков сбыта и объемов продаж на четырехдневную рабочую неделю перейдут заводы автотракторного электрооборудования и электромонтажных изделий в Старом Осколе. Еще около 250 сотрудников промышленных предприятий региона находятся в оплачиваемом отпуске. Предприятия агропромышленной, строительной отраслей, транспортные предприятия работают в штатном режиме.



"Со всеми компаниями, которые теоретически могут остановить производство, ведется постоянный диалог. Губернатор [Вячеслав Гладков] поставил перед региональным правительством задачу - не допустить в Белгородской области **сокращения** числа **рабочих мест**", - добавили в пресс-службе.

<https://tass.ru/ekonomika/14204205>

28.03.2022

В Самарской области работу могут потерять около 12 тысяч человек

Эта информация была озвучена в региональном Министерстве труда. В ведомстве уточнили, кто именно из **работников** рискует попасть под **увольнение**.

По данным Минтруда, в первую очередь, работу могут потерять пять категорий граждан. К ним относятся сотрудники индивидуальных предприятий, которые сокращают свою деятельность, либо ликвидируются; персонал обанкротившихся компаний; лица, находящиеся в отпуске без сохранения заработной платы; работники, которые находятся в простое; а также те, кого перевели на **неполную** смену или **неполную рабочую неделю**.

По данным правительства Самарской области, в настоящий период уровень регистрируемой безработицы в регионе составляет 0,7%. В службе занятости стоят на учете, примерно, 11,5 тысяч человек, это в четыре раза меньше количества предлагаемых вакансий.

Ситуация на рынке труда ежедневно отслеживается сотрудниками соответствующего министерства.

<https://runews24.ru/samara/28/03/2022/0f61ee7288dad4085a9ca46c0431b393>

28.03.2022

Более 540 человек числятся в иностранных компаниях, приостановивших свою работу в Курской области из-за санкций

Власти Курской области намерены трудоустроить более пятисот человек из числа сотрудников иностранных компаний, приостановивших свою работу в регионе, сообщает комитет информации и печати обладминистрации в понедельник.

"В связи с санкциями и приостановкой деятельности в нашем регионе магазинов некоторых иностранных компаний введен режим простоя в отношении 541 человека. Заработка плата за ними сохранена. На случай высвобождения граждан им будут предложены вакансии в соответствии с квалификацией. Нам оказал поддержку в этом и федеральный центр: будет выделено около 250 млн рублей на мероприятия по снижению напряженности на региональном рынке труда", - приводятся в сообщении слова председателя регионального комитета по труду и занятости населения Елены Кулагиной.

Она уточнила, что средства пойдут на обеспечение затрат работодателей на частичную оплату труда при организации общественных, временных работ и на профобучение и дополнительное образование находящихся под риском **увольнения работников** промышленных предприятий.

Также сообщается, что в настоящее время в органах службы занятости региона имеется порядка 8 тыс. 558 вакансий. Количество зарегистрированных в ведомстве безработных - 3 тыс. 231 человек.

Ранее курские власти сообщали, что по состоянию на 11 марта текущего года в регионе насчитывалось около 290 человек, которые были отправлены в отпуска с сохранением заработной платы в связи с приостановкой деятельности ряда магазинов и ресторанов быстрого питания.

<https://www.interfax-russia.ru/center/news/bolee-540-chelovek-chislyatsya-v-inostranniyh-kompaniyah-priostanovivshih-svoyu-rabotu-v-kurskoy-oblasti-iz-za-sankciy>



28.03.2022

Волгоградская область. Массовая безработица грозит региону

Около 600 сотрудников промышленных предприятий в Волгограде могут остаться без работы. Как пишет "В1.ру", **массовые увольнения** грозят сварщикам, фасовщикам, фрезеровщикам и другим работникам компаний, которые остановили производство в связи с западными санкциями.

Среди них - "Империал Тобакко-Волга", "Альянс полиграфических предприятий "Югполиграфиздат", "Полиграфический комбинат "Царицын", "Волгоградский завод стройматериалов" и "Камышинпищепром". В местной администрации утешают, что **уволенные сотрудники** смогут бесплатно пройти переобучение и трудоустроиться по новым профессиям. Но кому потребуются вновь обученные спецы, внятно объяснить никто не может.

<https://www.sovross.ru/news/56452>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

29.03.2022

Из России начали уезжать трудовые мигранты из-за падения рубля

Представители азербайджанской, таджикской, узбекской и казахской диаспор в России сообщили об оттоке **трудовых мигрантов** после введения санкций в отношении России. Об этом пишут «Ведомости». Решение мигрантов вернуться на родину объясняется падением рубля. «Если люди приезжали, чтобы заработать и отправлять деньги домой, из-за курса рубля им стало это невыгодно. Раньше 1000 руб. давала 1400 сомов. Сейчас - [...]»

Сообщение Из России начали уезжать **трудовые мигранты** из-за падения рубля появились сначала на Inc. Russia.

Представители азербайджанской, таджикской, узбекской и казахской диаспор в России сообщили об оттоке **трудовых мигрантов** после введения санкций в отношении России. Об этом пишут «Ведомости». Решение мигрантов вернуться на родину объясняется падением рубля.

«Если люди приезжали, чтобы заработать и отправлять деньги домой, из-за курса рубля им стало это невыгодно. Раньше 1000 руб. давала 1400 сомов. Сейчас - 600 сомов», - сказал создатель проекта по адаптации **трудовых мигрантов** из Киргизии «Билим» Максатбек Абдуназар.

«Стало намного меньше инструментов по отправке денежных средств. Если раньше они пользовались Western Union и такими банками, как Сбербанк, ВТБ, то сейчас денежные переводы по средствам Mastercard и Visa невозможны», - добавил юрист, представитель узбекской диаспоры Москвы Баҳром Исмаилов.

Число строек и заказов на ремонт также сокращается из-за роста цен на стройматериалы, а мигранты часто работают в этой сфере. При этом трудно оценить масштаб оттока мигрантов, поскольку статистика МВД учитывает только официальных мигрантов, вставших на учет.

«Те люди, которые приезжают сюда на сезонные работы, **трудовые мигранты**, сейчас столкнулись с тем, что все рейсы отменили почти, те, что есть, очень дорогие - от 30 тыс. до 200 тыс. руб. Для **трудовых мигрантов** это неподъемные суммы», - говорит председатель Азербайджанской общины Москвы Шамиль Тагиев.

По словам эксперта по **трудовой миграции** Асилбека Эгембердиева, освободившиеся рабочие места займут россияне. С начала пандемии в 2020 году россияне заполнили примерно 20% рабочих мест, на которых ранее трудились мигранты, отмечает эксперт.

В бизнесе оттока **трудовых мигрантов** пока не заметили. В Москве Центр занятости населения в течение последнего месяца не зафиксировал увеличения спроса россиян на вакансии, обычно занимаемые **трудовыми мигрантами**: таксистов, сотрудников ГБУ «Жилищник», ГБУ «Ритуал» и курьерских служб.



Отток **трудовых мигрантов** может привести к снижению производительности труда, замедлению темпов развития и недополучению прибыли, считает генеральный директор «Рокет ворк» Анастасия Ускова. Такие сферы экономики и бизнеса, как строительство, ЖКХ, общепит, ретейл, сервисы доставки и мобильности, в той или иной степени опираются на иностранную рабочую силу.

<https://incrussia.ru/news/trudovye-migranty/>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

29.03.2022

Оплачиваемую общественную работу смогут получить порядка 17 тыс. жителей СКФО

Господдержка позволит предоставить оплачиваемую общественную работу порядка 17 тыс. жителям Северо-Кавказского федерального округа. Об этом сообщила замминистра труда и социальной защиты РФ Елена **Мухтиярова** в ходе пленарного заседания форума "Северный Кавказ-2022: меры по повышению устойчивости экономики в условиях санкций", который проходит во вторник в Пятигорске.

"Государство компенсирует работодателю ежемесячно размер МРОТ. Такой поддержкой в регионах Северного Кавказа планируем охватить порядка 17 тыс. граждан. На эти цели в рамках первого этапа предусмотрено 466 млн рублей", - сказала она.

Программа оплачиваемых общественных работ позволит людям получить дополнительный доход параллельно с получением пособия по безработице. "Это могут быть позиции в сфере социального обслуживания, организации культурно-массовых мероприятий, в сельском хозяйстве или работах по благоустройству. Сейчас субъекты принимают свои нормативные акты обеспечения этих мер", - пояснила замминистра.

Экономический форум "Северный Кавказ - 2022: меры по повышению устойчивости экономики в условиях санкций" организован аппаратом полномочного представителя президента РФ в СКФО, Министерством экономического развития РФ и Северо-Кавказским федеральным университетом. Он собрал во вторник в Пятигорске представителей государственной власти, туристической и экономической отраслей, а также бизнес-сообщество макрорегиона.

## ТАСС - Российские новости

28.03.2022

Безработные россияне смогут бесплатно освоить новую IT-специальность

Инвалиды и россияне, стоящие на учете по безработице в центрах занятости, смогут бесплатно освоить новую специальность в сфере IT. Об этом сообщает пресс-служба Минцифры.

Для остальных категорий граждан предусмотрена скидка на обучение в размере 50% и 75% от его стоимости.

Скидку в размере 75% на обучение могут получить родители с детьми до трех лет, у которых зарплата ниже средней по региону. На такую же компенсацию могут претендовать безработные, которые не стоят в центрах занятости.

На скидку в 50% могут рассчитывать россияне с зарплатой выше среднего уровня, а также студенты и бюджетники, чьи доходы ниже средних по региону.

Для старшеклассников в ближайшее время предлагают запустить программу обучения программированию. Пройти эти курсы можно будет как очно, так и онлайн.

Напомним, что ранее эксперты прогнозировали рост безработицы в стране на фоне ухода с российского рынка зарубежных компаний. В **Минтруде** не видят такой проблемы. Массовых сокращений в стране не ожидается. Под увольнение в ближайшее время попадут 50 тысяч сотрудников. При этом число открытых вакансий сегодня втрое больше числа сотрудников без работы.



<https://newizv.ru/news/society/28-03-2022/bezrabotnye-rossiyane-smogut-besplatno-osvoit-novyyu-it-spetsialnost>

28.03.2022

Котяков: Около 50 тысяч компаний объявили о предстоящем сокращении штата

Около 50 тысяч работодателей уведомили о планируемом сокращении штата, при этом массовых сокращений на **рынке труда** не планируется, сказал глава **Минтруда** Антон **Котяков** на заседании Комитета **Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов** 28 марта.

По его словам, **рынок труда** сейчас занимает выжидательную позицию. При этом многие предприятия, которые зависимы от импортного сырья, поставили работу на паузу и отправили сотрудников в простой. «Более 90 тысяч человек на сегодняшний день находятся в простое, - сказал Антон **Котяков**. - Но при этом работодатели выполняют свои обязательства перед работниками и выплачивают им заработную плату в соответствии с действующим **законодательством**».

Согласно Трудовому **кодексу**, в случае простоя полагается платить две трети оклада или зарплаты. Но есть примеры, когда компании платят среднюю заработную плату за последние шесть месяцев, чтобы сохранить коллектив, отметил **Котяков**.

«По данным нашего мониторинга, порядка 14 тысяч работников в Российской Федерации находятся в неоплачиваемом отпуске, и около 50 тысяч работодателей уведомили нас о планируемом сокращении, при этом массовых сокращений на **рынке труда** на данный момент не планируется», - сказал **Котяков**.

<https://www.pnp.ru/social/kotyakov-okolo-50-tysach-kompaniy-obyavili-o-predstoyashhem-sokrashhenii-shtata.html>

28.03.2022

Глава Минтруда ответил на вопрос о возможных сокращениях сотрудников в России

Глава **Минтруда** России Антон **Котяков** заявил, что массовых сокращений сотрудников в России не планируется. Об этом он сообщил на заседании комитета **Госдумы по труду**, передает ТАСС.

“Массовых сокращений на **рынке труда** на данный момент не планируется. Согласно действующему трудовому **законодательству**, работодатель обязан уведомить службу занятости в случае планируемого сокращения работников за два месяца до такого сокращения, а если это массовое сокращение, то за три месяца. На сегодняшний день таких уведомлений в центры занятости на территории Российской Федерации не поступало”, - сказал он.

Ранее сообщалось, что **Минтруд** России планирует до конца недели принять пакет мер для сохранения занятости граждан и поддержки компаний, перестраивающих свою работу.

По словам министра, ведомство ведет ежедневный мониторинг ситуации на **рынке труда** в России. В настоящий момент многие российские компании приостанавливают работу для того, чтобы перенастроить производственные и логистические процессы.

До этого в **Минтруде** заверили, что государство продолжает вовремя выполнять все социальные обязательства. Отмечается, что пенсии и заработная плата в стране выплачиваются вовремя. Также министерство ведет оперативный мониторинг ситуации на **рынке труда** и выплат заработных плат.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2022/03/28/17487211.shtml>



28.03.2022

Минтруд предложил изменить систему оплаты труда шахтёров

По поручению Президента Минтрудом России разработаны поправки, которые позволят снизить зависимость заработка шахтеров от выработки.

Предлагается законодательно закрепить структуру оплаты труда шахтеров, установив, что доля заработной платы, зависящей от выработки, не должна превышать 30%.

Поручение изменить структуру заработка платы шахтеров дал Президент в ходе совещания о ситуации в угольной отрасли Кузбасса. Сейчас нормы, определяющие структуру заработка платы шахтеров, определены только отраслевым соглашением, что позволяет организациям, которые не вошли в соглашение, не соблюдать эти параметры.

Законопроект, разработанный Минтрудом России, предусматривает фиксацию такой структуры заработной платы шахтера, в которой доля выплат прямо или косвенно зависящих от выработки (то есть, количества добывого угля) не должна превышать 30%. Таким образом, шахтеры будут финансово защищены на случай, если добыча в связи с требованиями безопасности невозможна. При этом у организаций сохранится возможность поощрять работников за результаты труда при нормальном режиме работы предприятия.

Кроме того, Минтруд России подготовил поправки в Трудовой кодекс Российской Федерации и предлагает законодательно обязать работодателя обеспечить допуск лиц, имеющих право на осуществление профсоюзного контроля за условиями труда шахтёров. В том числе вводится ответственность работодателя за воспрепятствование такому контролю. Кроме того, уточняется полномочие **Роструда** по контролю выполнения отраслевых соглашений, заключенных на федеральном уровне.

<https://glasnarod.ru/vlast/mintrud-predlozhil-izmenit-sistemu-oplaty-truda-shahtjorov/>

28.03.2022

Минтруд РФ готовит предложения по увеличению МРОТ и прожиточного минимума

В Министерстве труда РФ разрабатывают **предложения**, касающиеся увеличения минимального размера оплаты труда (МРОТ) и прожиточного минимума. Об этом заявил 28 марта глава ведомства Антон Котяков.

«Мы знаем, что президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин поручил правительству сформировать **предложения** по индексации прожиточного минимума, минимального размера оплаты труда (МРОТ) в условиях текущего года, когда мы все видим, что темпы инфляции несколько выше, чем то, что мы планировали по завершении текущего финансового года. Свои **предложения** совместно с министерством экономического развития и министерством финансов мы сейчас формируем, и в ближайшее время они будут представлены», - сообщил Котяков на заседании комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов.

Министр отдельно добавил, что вопрос об индексации пенсий работающим пенсионерам в правительстве сейчас не обсуждается.

Накануне спикер Госдумы Вячеслав Володин также сообщил, что с 1 апреля в России на 8,6% проиндексируют социальные пенсии. Индексация затронет 4 млн получателей социальных пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению.

16 марта президент России Владимир Путин заявил, что все социальные выплаты, включая пособия, пенсии, МРОТ и зарплаты бюджетников, будут повышены в ближайшее время. Он подчеркнул, что данная задача носит не только экономический характер, но и «является вопросом социальной справедливости».

После этого 18 марта эксперт компании HeadHunter пояснила, что увеличение минимального размера оплаты труда (МРОТ), которое анонсировалось на высшем государственном уровне, не означает, что при этом произойдет автоматическое повышение заработных плат в коммерческих структурах. С 1 января 2022 года минимальный



размер оплаты **труда** в России установлен в размере 13 890 рублей. Юрист акцентировала внимание на том, что заработка плата любого сотрудника - это сумма до вычета НДФЛ. Однако если после всех отчислений сотрудник получит сумму ниже установленного МРОТа, это не является нарушением. С 1 февраля в России вступил в силу **закон** об индексации пенсий на 8,6%. Средняя страховая пенсия по отношению к прошлому году увеличилась примерно на 1,5 тыс. рублей и сейчас составляет 18 984 рубля.

<https://iz.ru/1311701/2022-03-28/mintrud-rf-gotovit-predlozheniia-po-uvelenienu-mrot-i-prozhitochnogo-minimuma>

28.03.2022

Минтруд: открыт прием заявок на субсидии для трудоустройства молодежи

**Министерство труда и социальной защиты РФ** открыло приём заявок на субсидии для трудоустройства молодёжи, сообщили журналистам в пресс-службе министерства.

"Для российских работодателей открыт прием заявок на получение субсидии за трудоустройство молодежи . Подать заявление можно дистанционно - через портал "Работа России", - говорится в сообщении.

В министерстве отметили, что главным условием для получения субсидии является трудоустройство молодых людей до 30 лет, испытывающих сложности при трудоустройстве. Это молодые люди без профессионального образования, соискатели в возрасте до 30 лет с несовершеннолетними детьми, граждане с инвалидностью до 30 лет, дети-сироты, те, кто состоит или состоял на учете в комиссии по делам несовершеннолетних.

На субсидию от государства смогут рассчитывать не только юридические лица, но и индивидуальные предприниматели и некоммерческие организации, отметили в **Минтруде**.

Субсидия равна трем минимальным размерам оплаты труда, увеличенным на районный коэффициент, сумму страховых взносов и количество трудоустроенных граждан. Первый платеж работодатель получает через месяц после трудоустройства, второй - через три месяца, третий - через шесть месяцев, напомнили в министерстве.

**РИА Новости. Все Новости**

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

29.03.2022

На космическом предприятии возник трудовой конфликт с тяжёлыми последствиями

Несчастный случай произошёл на территории площадки АО «Информационные спутниковые системы» имени академика М. Ф. Решетнёва (АО «ИСС»), расположенной в городе Железногорске.

Во время спровоцированного мастером участка конфликта по поводу выполнения норм выработки оператор ЧПУ ударил мастера по лицу, тот упал на бетонный пол цеха и получил тяжёлые телесные повреждения.

Расследование показало, что оба работника нарушили действующие в организации правила внутреннего трудового распорядка и кодекс этики и служебного поведения, существующий в ОАО «ИСС».

В ходе расследования **несчастного случая**, а также проверки в отношении **работников** участка цеха государственной инспекцией труда выявлены нарушения, послужившие основанием для привлечения ОАО «ИСС» к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 165 тысяч рублей.

В целях недопущения повторения подобной ситуации АО «ИСС» приняты предписанные Гострудинспекцией меры.

<https://krasrab.ru/news/incidents/22473>



29.03.2022

ЧП в столовой Политеха

**Государственная инспекция труда** в Нижегородской области приступила к расследованию ЧП в Дзержинском политехническом институте, в результате которого тяжело травмировалась 42-летняя работница кухни.

Пострадавшая работала в ИП «Полякова Инна Александровна» (организатор горячего питания в ДПИ). По данным работодателя, 23 марта женщина прошла собеседование при трудоустройстве в ИП на должность уборщицы обеденного зала и инструктаж по охране труда.

Утром 24 марта женщина приступила к выполнению своих обязанностей. Около 11:00 ей резко стало плохо, она упала на пол. Во время падения женщина ударила лицом о край стола, в результате чего получила тяжелую черепно-мозговую травму.

Сейчас инспекция проверяет соблюдение норм охраны труда в отношении пострадавшей работницы и устанавливает причины несчастного случая. По результатам расследования **Роструд** примет меры инспекторского реагирования.

Ранее мы сообщали о том, что на ООО «Научно-производственная компания «Астат» в Дзержинске тяжело травмировался 35-летний аппаратчик синтеза.

<https://dzer.ru/20900-chp-v-stolovoy-politeha.html>

29.03.2022

Во время штамповки детали работница «Бирюсы» травмировала кисть руки

Тяжелый несчастный случай произошёл на территории участка мелкой штамповки цеха по изготовлению корпусов и дверей холодильников Красноярского завода холодильников «Бирюса».

При выполнении работы по штамповке работница заметила на поверхности пресса остатки металла и вместо использования специальных приспособлений решила убрать их рукой. В результате она получила множественные тяжёлые травмы кисти левой руки.

В ходе проведённого расследования установлено, что на момент несчастного случая женщина работала штамповщицей более 16 лет, используемый пресс находился в исправном состоянии и что изготовление детали на прессе возможно только посредством педального управления.

Также установлено, что пострадавшая не была обеспечена противошумными наушниками. За это нарушение решается вопрос о привлечении мастера участка к административной ответственности.

**Гострудинспекция** обязала довести до сведения работников ОАО «КЗХ «Бирюса» обстоятельства и причины несчастного случая, а также обеспечить проведение внеплановой специальной оценки условий труда и оценки рисков рабочего места штамповщика и внепланового инструктажа по охране труда со всеми штамповщиками цеха.

<https://krasrab.ru/news/incidents/22475>

29.03.2022

Сеть магазинов косметики Sephora продолжает выплачивать зарплату сотрудникам

Сеть магазинов косметики Sephora проинформировала **Госинспекцию труда** Пермского края о взаимоотношениях с работниками. АО «СЕФОРА РУС» не планирует массового расторжения трудовых договоров или введения неполного рабочего дня, простоя. Сейчас все сотрудники работают в режиме, предусмотренном трудовым договором.

«Рабочие места и гарантированный заработок сохранены», - сообщает Госинспекция.



В Перми у Sephora два магазина - В ТРК Семья и Колизей. О приостановке работы компания заявила в начале марта. Как сообщала ранее администрация ТРК «Семья», компания не разрывает арендные отношения, не вывозит товар - ситуация расценивается как пауза в работе.

Sephora — международная сеть парфюмерно-косметических магазинов, входящая во французский холдинг Louis Vuitton Moet Hennessy.

<https://www.chitaitext.ru/novosti/set-magazinov-kosmetiki-sephora-prodolzhaet-vyplachivat-zarplatu-sotrudnikam/>

29.03.2022

Роструд Камчатского края обязал устраниТЬ нарушения трудового законодательства в средней школе № 40

В рамках рассмотрения поступившего обращения **Государственной инспекцией труда** в Камчатском крае была проведена внеплановая проверка МБОУ «Средняя школа № 40», в ходе которой было выявлено, что работодатель допустил нарушение требований трудового законодательства, в том числе в отношении несовершеннолетних работников.

В рамках рассмотрения поступившего обращения **Государственной инспекцией труда** в Камчатском крае была проведена внеплановая проверка МБОУ «Средняя школа № 40», в ходе которой было выявлено, что работодатель допустил нарушение требований трудового законодательства, в том числе в отношении несовершеннолетних работников. Так, государственным инспектором труда было установлено, что трудовые договоры с несовершеннолетними работниками оформлены с нарушениями, в частности, в них отсутствовали обязательные условия такие, как условия оплаты труда (районный коэффициент и процентная надбавка). Трудовые договоры с другими работниками также были оформлены с нарушениями, в частности, в них отсутствовали такие обязательные условия, как гарантии и компенсации за работу с вредными и (или) опасными условиями труда. В нарушение ч. ст. 147 ТК РФ заработная плата работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, установлена и выплачена работодателем не в повышенном размере. В нарушение абз. 12 ч. 2 ст. 212 ТК РФ работодатель не обеспечил недопущение работников к работе без прохождения обязательных медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований. По результатам проверки работодателю было выдано обязательное для исполнения предписание. В настоящее время рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности.

[http://industrialconflicts.ru/msg/11952242/rostrud\\_kamchatskogo\\_kraya\\_obyazal\\_ustranit\\_narusheniya\\_t.html](http://industrialconflicts.ru/msg/11952242/rostrud_kamchatskogo_kraya_obyazal_ustranit_narusheniya_t.html)

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

29.03.2022

Минтруд предложил снизить зависимость зарплат шахтеров от выработки

Министерство труда и социальной защиты разработало **поправки в законодательство**, позволяющие снизить зависимость зарплат шахтеров от объема выполненной работы, сообщает в понедельник пресс-служба ведомства.

Документом предлагается закрепить в **законе** норму о том, что зависящая от выработки доля зарплаты шахтера не должна превышать 30%.

Президент России Владимир Путин после ЧП на шахте «Листвяжная» поручил убрать привязку зарплат шахтеров к объемам выработки. После этого профильные министерства, профсоюз и объединение работодателей провели коллективные переговоры для внесения изменений в федеральное отраслевое соглашение по угольной промышленности.

В настоящее время нормы, определяющие структуру зарплаты шахтеров, определены только отраслевым соглашением, что позволяет организациям, которые в него не вошли, не следовать правилам.



По оценке министерства, предложенные изменения в **законодательство** позволят финансово защитить шахтеров на случай, если добыча в связи с требованиями безопасности невозможна. При этом у организаций сохранится возможность поощрять работников за результаты **труда** при нормальном режиме работы предприятия.

Проектом также предлагается закрепить **законом** контроль профсоюзов за условиями **труда** шахтеров и ответственность работодателя за воспрепятствование такому контролю.

В ноябре 2021 года на шахте «Листвяжная» произошло задымление, к которому предположительно привел взрыв метана. В тот момент под землей находились 285 человек. Большинство из них удалось вывести, однако в результате аварии и во время ликвидации ее последствий пострадали 106 человек, погиб 51 человек, в том числе пятеро горноспасателей. В связи с произошедшим были возбуждены уголовные дела о нарушении промышленной безопасности, халатности и злоупотреблении полномочиями.

<https://www.pnp.ru/economics/mintrud-predlozhil-snizit-zavisimost-zarplat-shakhterov-ot-vyrobok.html>

29.03.2022

Безработица примеряется к росту

В этом году экономика РФ может лишиться до 2 млн рабочих мест

До конца 2022 года число рабочих мест в российской экономике может сократиться на 2 млн, из-за этого уровень безработицы в стране вырастет с нынешних 4,4% до 7,1–7,8%. При менее остром развитии событий показатель увеличится до 6,4–6,5%. С таким прогнозом выступил Центр стратегических разработок (ЦСР). В долгосрочной перспективе, по ожиданиям аналитиков, российскую занятость может ждать структурная перестройка — при сокращении числа рабочих мест в автопроме, металлургии и строительстве потребность в сотрудниках вырастет в легкой промышленности и в сфере IT-технологий.

Новый доклад ЦСР рисует для российского рынка труда два наиболее вероятных сценария развития. В первом — в случае долговременного структурного спада экономики уровень безработицы в РФ вырастет с нынешних 4,4% от численности экономически активного населения до 6,4–6,5% на ближайшие несколько лет. В рамках второго сценария из-за потери экономикой приблизительно 2 млн рабочих мест безработица вырастет до 7,1–7,8% к концу 2022 года, однако к лету 2023 года рынок труда уже начнет восстанавливаться.

В пользу второго варианта более быстрой адаптации, по мнению ЦСР, говорит то, что многие компании хотя и приостановили свою деятельность, но пока сохраняют персонал.

Отметим, что правительство пока не представило свой сценарий развития ситуации на рынке труда, равно как и прогноз ВВП на этот год. Из вчерашнего заявления главы Минтруда Антона Котякова следует, что в ведомстве пока не фиксируют массовых увольнений. По данным министерства, работодатели планируют сократить только 50 тыс. человек, еще около 14 тыс. работников находятся в неоплачиваемом отпуске, что незначительно превышает эти показатели на конец февраля.

При любом из двух сценариев изменения занятости, по оценке ЦСР, изменится ее структура.

Сокращение числа рабочих мест произойдет в первую очередь в отраслях, более зависимых от импортных компонентов (автопром, производство бытовой техники), а также потерявших из-за санкций внешние (металлургия, производство удобрений) или внутренние (строительство) рынки сбыта. В то же время ряд отраслей столкнутся с ростом спроса на продукцию внутри России, что потребует дополнительных рабочих рук. Это отрасли, в которых наблюдается уход с рынка основных конкурентов (текстильное производство, IT), есть фактор удорожания импортной продукции из-за девальвации рубля (одежда, товары для досуга), и остановлена часть зарубежных поставок из-за санкций (микроэлектроника, телеком-оборудование). Спрос на труд в этих отраслях может частично компенсировать потери рабочих мест в иных сферах, впрочем, неизвестно, в каком объеме «мигрирующим» сотрудникам придется обновлять свои профессиональные навыки.



Отметим, что даже если структурная перестройка российского рынка труда и произойдет, то она вряд ли затронет положение иностранной рабочей силы. Даже с учетом падения рубля показатель средней зарплаты работника-мигранта в РФ сейчас может превышать аналогичный в стране его происхождения, также у мигрантов пока не возникло проблем в части перевода заработка за рубеж (см. "Ъ" от 16 марта). Оттока иностранных работников пока не фиксируют ни Минтруд, ни Минстрой (строительная сфера и торговля лидируют по числу работающих мигрантов).

Предложенные ЦСР сценарии, очевидно, основаны на предположении об относительной неизменности российского трудового законодательства.

Оно же может претерпеть заметные изменения — по данным "Ъ", поправки к Трудовому кодексу и закону «О занятости населения» сейчас готовят объединения работодателей, а также Высшая школа экономики. Впрочем, шансы крупного бизнеса на упрощение, например, процедуры увольнения работников или на расширение применения нестандартных форм занятости неочевидны, относительно низкая безработица в последние 20 лет стала одним из важных элементов социального контракта между населением и правительством.

<https://www.kommersant.ru/doc/5281886>

29.03.2022

Бизнес режет расходы

Более половины (54%) опрошенных аналитическим центром НАФИ представителей малого и среднего бизнеса (выборка — 500 собственников и руководителей, а также индивидуальных предпринимателей во всех основных отраслях) заявили в марте о снижении объемов продаж. Среди микропредприятий (до 15 работников) таких две трети (65%). 16% не заметили изменений в состоянии своего бизнеса.

Снижение продаж вынуждает представителей МСП сокращать текущие расходы. В марте издержки снизили 83% компаний, чаще других об этом сообщали представители микро- и малого бизнеса (86–87%). Самой распространенной мерой урезания трат стало снижение расходов на IT, рекламу и маркетинг (см. график). В пятерке самых распространенных мер — сокращение штата, снижение заработной платы сотрудникам, полный или частичный отказ от аренды офиса, перевод сотрудников на удаленную занятость. Микробизнес чаще снижал расходы на IT и маркетинг (44% против 37% в среднем по сектору МСП) и отказывался от аренды офиса (20% против 16%). Московские предприниматели чаще других отказывались от аренды офиса (в 25% случаев) и переводили сотрудников на удаленный формат (30%).

Другой опрос — регулярный мониторинг экономического кризиса IPSOS (проводится с ноября 2008 года в городах-миллионниках среди 1 тыс. респондентов 18–45 лет), по данным, собранным с 3 по 9 марта, зафиксировал, что 87% опрошенных граждан выразили обеспокоенность новым экономическим кризисом. «Это максимальное значение с начала измерений в ноябре 2008 года», — отмечают авторы исследования. Порядка четверти опрошенных полагают, что кризис продлится пять и более лет (26%), 24% — что один-два года, 15% предполагают, что он затянется на два-четыре года; 13% — на 7–12 месяцев. Каждый десятый (10%) ждет, что кризис продлится 5–6 месяцев, 9% — не дольше четырех месяцев.

Уже в первую неделю марта среди заметных негативных проявлений кризиса 86% опрошенных заметили рост цен, а 26% сообщили о дефиците товаров (предыдущий рекорд показателя — 20% во втором квартале 2020 года). Рекордной стала и доля респондентов, столкнувшихся с проблемами при получении денег в банках (25%). Предыдущий максимум — 17% — фиксировался в четвертом квартале 2008 года.

<https://www.kommersant.ru/doc/5281887>



29.03.2022

Матвиенко выступила против национализации ушедших из России иностранных компаний

Спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко не поддерживает идею национализации предприятий иностранных компаний, которые приостановили свою деятельность в России из-за проведения военной операции на Украине. Об этом она сказала во вторник журналистам.

"Они [иностранные компании] должны будут определиться, будут ли они продолжать работу в России или все-таки уйдут. На этот счет у нас есть свои сценарии, свои предложения. Я лично против какой-либо национализации, считаю, что этого делать не стоит. Но есть другие варианты замены их российскими компаниями, акционерами", - пояснила Матвиенко.

"Я знаю [о предложениях] в Москве вместо того же McDonald's сделать свои котлетные, пышечные, пельменные, кофейни. Ну будем пытаться более здоровой пищей отечественного производства. Пока рано делать выводы, мы изучаем, смотрим. Готовим варианты в случае окончательного решения, которые бы позволили успешно развиваться российской экономике", - добавила она.

Как отметила Матвиенко, многие иностранные компании вынуждены были уйти с российского рынка под "мощнейшим давлением и угрозами" со стороны США. "Мы это знаем, потому что мы встречались с рядом этих компаний, они открыто говорят - нас просто заставляют, мы не хотим", - подчеркнула Матвиенко.

"Та же компания McDonald's, если я вам назову сумму доходов, которую они получали в сутки на территории России, вы не поверите, что такое может быть. Ну разве они заинтересованы оставлять здесь такой выгодный бизнес", - добавила она.

<https://tass.ru/ekonomika/14214405>

29.03.2022

Не простой: артистам гарантируют МРОТ во время неучастия в спектаклях

Отмена выступлений из-за пандемии и санкций не так сильно ударит по творческим людям

Артистам, временно лишенным сцены, - например, из-за отмены спектаклей или гастролей - будет гарантирован определенный уровень оплаты **труда**, не ниже МРОТ по региону. Такую инициативу одобрила правительенная комиссия по законопроектной деятельности. Норма может вступить в силу с 1 сентября 2022 года, если успешно пройдет слушания в **Госдуме**. Действующие **законы** не устанавливают какую-то минимальную оплату **труда** артистов, которые не участвуют в подготовке представлений. Поэтому нередко им занизают выплаты за такой период, отмечают эксперты.

Обязанность, а не желание

Творческим работникам установят гарантированный минимум оплаты **труда** за то время, когда они не задействованы в спектаклях или репетициях. Его будут рассчитывать исходя из должностного оклада и надбавок, но он точно не будет меньше МРОТа по региону. Такой **проект закона** предложил **Минтруд** и одобрила правительенная комиссия по законопроектной деятельности. В **Госдуму** его внесут после **рассмотрения** на заседании **кабмина**. Если инициативу одобрит парламент, **закон** вступит в силу 1 сентября 2022 года, говорится в материалах, подготовленных к заседанию правительенной комиссии (есть в распоряжении «Известий»).

Речь идет об артистах, музыкантах, танцорах, представителях других творческих профессий. Согласно Трудовому **кодексу**, если они в течение какого-либо времени не участвуют в создании или исполнении произведений, это время оплачиваться в размере и порядке, которые устанавливаются трудовым договором, пояснил «Известиям» член правкомиссии, председатель правления ассоциации юристов России Владимир Груздев.

- При этом **законом** не предусматриваются какие-то минимальные стандарты оплаты. К тому же норма не сформулирована жестко и потому на практике часто трактуется как право, а не обязанность администрации



выплачивать в таких случаях зарплату творческому работнику. Нередко артистам занижают выплаты за период, когда они не заняты в спектаклях или репетициях, - отметил эксперт.

Особенно остро проблема проявилась во время пандемии, когда отменялось много развлекательных мероприятий. В результате некоторые работники творческих профессий либо оставались совсем без зарплаты, либо получали выплаты ниже оклада. Сейчас проблема снова обретает актуальность из-за ограничения авиасообщения и, как следствие, отмены гастролей, добавил Владимир Груздев.

На проблему обратил внимание Конституционный суд России. Это случилось после обращения солистки удмуртского Государственного театра оперы и балета Людмилы Мининой. В 2019 году в течение нескольких месяцев она получала лишь две трети оклада в связи «с незанятостью в спектаклях и репетиционном процессе». Такой приказ издал директор театра. Неполную зарплату получали и другие работники.

Минина сочла это незаконным и в борьбе за справедливость прошла несколько судебных инстанций, но только Конституционный суд признал ее правоту. В своем постановлении он отметил, что нормы Трудового **кодекса** не предполагают произвольного снижения оплаты **труда** творческих работников, когда они не участвуют в создании или исполнении произведений. И все выплаты должны производиться на основе объективных, заранее установленных критериев. В итоге КС обязал федерального законодателя в кратчайшие сроки внести необходимые изменения в действующие **законы**.

- Подготовленный **законопроект** устраняет существующий пробел. Он предусматривает, что время неучастия в создании или исполнении произведений должно оплачиваться творческому работнику в соответствии с установленным окладом с надбавками и компенсациями, и в любом случае выплаты не могут быть ниже МРОТа, - подчеркнул Владимир Груздев.

#### Спор вокруг простоя

Сейчас Трудовой **кодекс** предусматривает возможность выплаты работнику двух третей зарплаты, но лишь в случае простоя. Это распространяется на все профессии, однако творческие имеют свои нюансы. Не все артисты непременно участвуют в каждой постановке спектакля, при этом они продолжают оттачивать свое мастерство и при «неучастии». Это касается всех, будь то вокалисты или танцоры, отметила в беседе с «Известиями» председатель Общероссийского профсоюза работников культуры Светлана Цыганова. - Это время нельзя считать простоем, потому что они всё равно выполняют свою работу. Именно поэтому мы настаивали на том, чтобы им выплачивали оклады полностью, а не две трети, как положено всем в период простоя. Кроме того, для нас крайне важно было указать, чтобы выплачиваемая сумма не была меньше МРОТа, поскольку в некоторых регионах оклады ниже этого порога, - отметила она.

По сравнению с другими профессиями, в отношении творческих работников сложнее определить, что является простоем, отметила в беседе с «Известиями» управляющий партнер юридического «Легес-Бюро» Мария Спириdonova.

- Простоем не считается время, когда работники культуры не выступают, не проводят различные спектакли и другие мероприятия художественного характера. Эти периоды являются подготовкой к мероприятиям, что входит в их трудовые обязанности, - пояснила эксперт.

Изначально **Минтруд** настаивал на том, чтобы признать период неучастия именно простоем, но для театров важно сохранить творческий состав, а для этого людям нужно платить, отметила Светлана Цыганова. Простоем же для творческих работников может являться, например, выведение из строя оборудования для подготовки к выступлению или временное закрытие театра, добавила Мария Спиридонова. Судя по **проекту закона**, который обсуждается в правительстве, **Минтруд** принял точку зрения профессионального сообщества по этому вопросу.

<https://iz.ru/1311824/veronika-kulakova/ne-prostoi-artistam-garantiruiut-mrot-vo-vremia-neuchastiiia-v-spektakliakh>



28.03.2022

В России не предвидется массовых сокращений сотрудников

**Котяков:** Массовых сокращений на рынке труда на данный момент не планируется

В России массовых сокращений работников в компаниях не предвидится. Об этом заявил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков** в понедельник, 28 марта, на заседании комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов.

«Массовых сокращений на рынке труда на данный момент не планируется. Согласно действующему трудовому законодательству, работодатель обязан уведомить службу занятости в случае планируемого сокращения работников за два месяца до такого сокращения, а если это массовое сокращение, то за три месяца. На сегодняшний день таких уведомлений в центры занятости на территории Российской Федерации не поступало», - заявил министр.

**Котяков** обратил внимание на то, что на данный момент рынок труда занимает «выжидательную позицию», производство приостановлено. В прошлом состоянии пребывают свыше 90 тыс. человек.

«При этом работодатели выполняют свои обязательства перед работниками, им выплачивается заработка плата в соответствии с действующим российским законодательством: 2/3 от оклада, в иных случаях 3/3 от зарплаты. Есть и примеры, когда юридические лица платят даже среднюю зарплату за последние 6 месяцев, и это обязательства, которые они взяли на себя на два месяца вперед», - подчеркнул Антон **Котяков**.

Приблизительно 14 тыс. работников находятся в отпуске, который не будет оплачен организацией. Работодатели предупредили, что собираются сократить 50 тыс. человек на своих предприятиях. Министр труда отметил, что по найму в России сейчас работают примерно 55 млн. граждан.

19 марта председатель правительства РФ Михаил **Мишустина** подписал распоряжение о выделении почти 40 млрд рублей на поддержку рынка труда в регионах в условиях введенных против России санкций.

Уточняется, что свыше 25,5 млрд рублей пойдут на создание в регионах временных рабочих мест для граждан, находящихся под риском увольнения, а также на организацию оплачиваемых общественных работ для тех, кто зарегистрировался на бирже труда для поиска нового места работы.

В тот день премьер-министр также сообщил, что в 2022 году в службу занятости могут обратиться не только безработные россияне, но и те, кто находится под риском увольнения, переведен работодателем на неполный рабочий день или отправлен в неоплачиваемый отпуск. За день до этого российский президент Владимир **Путин** заявил, что структурные изменения экономики страны, вызванные санкциями стран Запада, приведут к временному росту инфляции и безработицы, однако нужно их минимизировать. Он поручил высшим должностным лицам регионов принять меры по обеспечению социально-экономической стабильности.

В середине февраля из-за обострения ситуации в Донбассе в результате обстрелов со стороны украинских военных Донецкая и Луганская народные республики попросили о признании независимости и объявили об эвакуации мирного населения в Россию.

21 февраля **Путин** подписал соответствующий указ. 24 февраля Россия начала спецоперацию по защите мирного населения Донбасса. Как уточнял пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков, целями спецоперации также являются демилитаризация и денацификация Украины.

<https://iz.ru/1311726/2022-03-28/v-rossii-ne-predvidetsia-massovyykh-sokrashchenii-sotrudnikov>



28.03.2022

Ковидные выплаты для соцработников на первое полугодие финансово обеспечены - Минтруд

Выплаты за работу с коронавирусом для социальных работников обеспечены на первое полугодие 2022 года и могут быть продлены, если это потребуется, заявил министр **труда** и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

"На сегодняшний день выплаты социальным работникам, которые работают в стационарных учреждениях соцобеспечения в закрытых режимах, они продолжаются, мы финансово обеспечили эти выплаты до конца первого полугодия 2022 года", - сказал министр, выступая на заседании в **Госдуме**.

По его словам, если в **Минтруде** увидят, что ситуация с заболеваемостью коронавирусом потребует продления данных выплат, министерство выйдет с таким **предложением**.

**РИА Новости. Все Новости**